

## ◆记录

## “懒霸”变形记

武冈二中高610班 邓瑶

## 青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

## ◆观察

## 故乡的风景

邵东城区六中 李诚宇

故乡的风景令人痴迷。

要说故乡最有趣的地方,非属那片青翠茂密的竹林不可。我常和小伙伴在里面捉迷藏,听鸟儿欢唱,以及竹叶的“沙沙”演奏……仰着头原地转几个圈,感受大自然的美妙。脚下踩着的竹叶软软的,发出“吱吱”的声音。

要说故乡最美丽的地方,非属那座崎岖陡峭的山坡不可。山坡上有许多植物和动物,那绿得可爱的小草,长遍了整个山坡。山坡上花团锦簇,绿树红花相互映衬,让人眼前一亮。山坡上有个小湖,常常能听见蛙声,偶尔还可以在湖边撞见一只野兔。野兔耳朵可灵敏了,一听见人的脚步声就跑,伶俐地穿过草丛,立刻就没了影儿。黄昏时分,远处的山把红红的大太阳吞了下去,留下一抹余晖,倒映在波光粼粼的湖面,闪闪发光,像小星星眨巴着眼睛,令人心旷神怡。

要说故乡最让人快乐的地方,非属那条清澈见底的小溪不可。小溪的水浅浅的,瞧,有在上游捉螃蟹的小孩子,有在下游洗衣服的大人,还有在小溪上方盘旋的五颜六色的蜻蜓,它们时不时到水面上来点水。我也常和小伙伴到那里去玩耍,将晶莹剔透的水珠撒向空中,在太阳底下还会出现淡淡的彩虹影儿。

要说故乡最热闹的地方,非属那条蜿蜒曲折的小路不可。小路上,上学的孩子可多了,你追我赶地嬉戏着。路边的花儿向他们微笑问好,草儿也向他们弯腰点头。这也是大人们去集市的必经之路,他们边聊天,边不紧不慢地走着。早起的鸟儿也来凑热闹,有的在自由地飞翔着,有的在树枝上做操,有的在电线杆上梳理毛发。

故乡的风景美不胜收。不管外面风光多么旖旎,在我心里,远远比不上伴我长大的故乡,我对它情有独钟。故乡的土壤是香的,空气都是甜的。我爱故乡的风景!

## 半江揽胜

洞口县思源实验学校104班 彭雅涵

踏上去半江的旅途,我如同一只快乐的小鸟,在天空遨游。

昨天下雨,小路上有点儿积水,远远望去,像给小路穿上的闪闪发亮的衣裳,让人羡慕不已。那小路九曲连环,像一条蛇,将你送到美景边。

半江的山奇特壮丽,高耸入云,那就是凤凰山。走进山里,到处躺着石头,有的像一个大蘑菇,成为人们休息的椅子;有的像一把巨大的雨伞,为人们遮风蔽雨;有的像一个指向标……瞧,那里的几块石头像一本厚厚的书。听,树上的鸟儿正在“吱吱喳喳”地朗读诗句呢!一阵风吹来,闭上眼睛,那“哗哗”的声音,似乎是风儿正在翻书本呢!

走着走着,发现一座寺庙。那寺庙方方正正的,屋顶的砖块是灰色的,每个角落都有一段翘檐,像把美丽的花朵。

来到山顶,可以看见一条小溪。小溪“哗哗”地流着,像是在给游客们唱那最美妙动人的音乐。溪水清澈,水底有着许许多多的小石头,还有小虾。一只小虾非常调皮,它的爸爸妈妈在呼喊它回家吃饭了,它便一扭身子,躲进石头缝里。等爸爸妈妈惊慌失措时,它便“呼”从石头缝里跳出来,嘻嘻哈哈地说:“爸爸妈妈,看我躲得好吗?”小溪旁边有一棵柳树,柳树如同一位秀美的女孩,正在弯着腰梳头发。

美!美!美!让人陶醉的世外桃源——半江!

(指导老师:龙春梅 黄艳)

奇迹发生了,堂伯的小屋竟然变成了洋房,怎么不叫我惊奇呢。

我好奇地走进院子,看见堂伯正在新盖的牲口棚子里给牛羊添料。我惊讶地说:“大伯,你家变化真大呀!”他乐呵呵地说:“还有好事呢,我这个四十多岁的老家伙过几天就要当新郎哩!”“啊,真的吗,那太好了。”我赞叹道。

回到家里,我向奶奶打听懒霸的事。奶奶笑着打开了话匣子:“如今懒霸可真是变了个人喽。今年夏天,有一回我和你爷爷怕他又犯懒病,六点钟起来顺便招呼他下地。一敲门,门已经上了锁。我们扛着锄头往地里走,老远就听到地里有挖土声,原来他早就在自己的责任田里整地了。三九天种油菜,他的脑袋像大蒸笼般直冒热气,我劝他歇歇再干。他说:‘现今不像早先没盼头了,不使劲干,哪里对得住党的政策啊!’‘扶贫干部起早贪黑,房子也给我盖好了,图个啥,还不是为了咱早过上好日子。’这个懒霸,啥时也没看见他这么勤快过。”然后奶奶嘱咐我说:“往后再不许叫人家懒霸

了,得叫跃红大伯!”

没过几天,跃红大伯真的结婚了。娶亲这天,我们一家来道喜。他满脸红光,穿着新衣,乐得连嘴都合不拢。

晌午,大伯请大家吃席,面对着桌上丰盛的酒菜,我不禁又想起了两年前的事儿。也是个春节,懒霸在爷爷家吃饭。席间,他的筷子真有风卷残云之势,那模样真是令人好笑。爷爷边喝边劝他:“跃红啊,你得好好干活,成家呀!”他咧咧嘴说:“干活?一天还挣不上一斤香油钱,有多大意思。”我爷爷听了,只好摇头叹气。

“越来越好,越来越好……”电视机中的歌声打断了我的回忆。爷爷开玩笑说:“跃红,如今你可真变了!”只见他笑眯眯地说:“党的精准扶贫政策让咱有奔头了,我这浪子才回了头啊!”一句话逗得满屋人哈哈大笑起来。

我从人们的欢笑声中想到了全国,想到了千千万万个像跃红大伯一样的贫困户,他们在党的精准扶贫政策下,告别了贫困,这是一件多么了不起的事情!

晨捕 易江波 摄

## ◆心声

## 蝶舞天涯

城步白毛坪中学1901班 谢达锦

我是一只降落在人间的蝶,向往阳光、蓝天和自由。七彩阳光,七色心情。旭日东升,一缕阳光飘入蝶屋,我竭力想抓住它,尽情感受它的温馨。怎奈伸手的瞬间,它已离我千里万里了。沿着花香扑鼻的小径继续飞行,我不禁陷入了沉思……生命苦短,转瞬即逝。桃花谢了,还有再开的时候;青春去了,不会再来。

我在天空自由地飞翔,聆听着清泉石上流的跃动,静观过明月松间照的清幽,领略了大漠孤烟直的雄浑,感慨于挥剑斩浮云的豪爽,醉心于美酒夜光杯的欢快。在历史与现实间行走,穿越过去与未来,为荆轲而哭,为大唐而歌,为今天欢呼,为明

天喝彩,怎不痛快哉!

我迷恋蓝色星球,世界很大也很小。穿过苍苍莽莽的俄罗斯大森林,滑过白雪皑皑的阿尔卑斯山,掠过波澜不惊的蓝色多瑙河,停泊在风沙弥漫的埃及金字塔,极力找寻人类文明的起源。这万水千山,长途跋涉,恰是一次次心灵的对话、心智的磨砺、锐意的征服、自我的超越。

绕地球转悠了一圈,还是回到了生我养我的华夏大地,因为这才是我精神家园的所在,因为这才是我魂牵梦绕的归宿。虽然在阳光下跳跃,只有短短的十五天,可这十五天不正是生命的律动么?不正是人生的浓缩么?

(指导老师:祝军刚)

那天是“五一”劳动节,我睡觉的毛病又犯了,赖在床上怎么也不想起来。“五一”,干什么好呢?我呆呆地想,既然是劳动节,就要劳动呀,好久没有在家里搞大扫除了。嗯,那就搞大扫除!

主意打定,还有什么可睡的?起来干活咯!我利索地爬起身,穿衣服,一看表,八点二十六分。哦,我的“睡懒觉功”退步了吗?去年的这个时候,我可是睡到十点的。爸妈不在家,可能去外婆那了吧。不管他们去哪里,开始大扫除吧!

首先,别的地方清理不清理不要紧,可我的“垃圾堆”的确要好好清理一下了。说来怪不好意思的,虽然我是个女孩子,但房间确实是个名副其实的“垃圾堆”。我把桌子上的东西都搬出房间,放到客厅里,不一会儿,茶几上、沙发上,就都是书啊、笔啊什么的。接着,我用沾水的抹布用力擦拭着桌子。“嘿咻,嘿咻——”时间一分一秒过去,我已经擦了半张桌子了。细密的汗丝如细雨般落下,毕竟要到夏天了。我甩了甩手擦擦汗,继续干。

桌子擦好,开始拖地吧。首先要扫地。地板的样子令我心痛,原本的光彩

## 大扫除

新邵县陈家坊镇中学 朱星惠

没有了,只留下一道道伤痕。唉,都怪我每次挪凳子不注意。今天我小心翼翼,用扫帚轻轻扫拭着它,地板原本苍白的“脸”上多了一份光彩。

“呼!”我一屁股坐在床上,大口大口地呼吸着。进度不错,接下来就要善后了。我跑进跑出,东西终于清理好了。看着堆在地上的那堆垃圾,心中不免感叹许久。更加可气的是,还有几只苍蝇飞到“垃圾堆”这里来气我,它们好像边飞边在说:“臭,臭,你真臭!房间是个垃圾堆!”

“哼!哼!我现在清理干净了,怎么样?死苍蝇!接下来我就把你们和垃圾一起给拖出去!”我拿起拖把,来个横扫千军……

在我的“奋力拼搏”下,房间终于干净了。虽然好累,但也好快乐哦!这是劳动的魔力吗?我笑了,轻松地笑了。

(指导老师:朱霄容 周俊达)

## ◆成长

## 惊喜

湘中幼专希望文学社 周思琴

这是最简单的菜。我把黄瓜切成一片片的,整齐地摆在盘子中。它们就像是一个个士兵,井然有序。然后我舀了三勺糖均匀地撒在黄瓜上面,就像给它们裹上了一层白色的衣裳,看着就觉得很有食欲。

第二个菜——辣椒炒鸡蛋,这个菜也很容易。把辣椒放入锅中炒出香味,再把搅拌好的鸡蛋匀出一半倒入锅中,等鸡蛋变成固体后与辣椒一起爆炒。第二道菜就这样完成啦!

第三个菜是西红柿鸡蛋汤,这也是今天

的重头菜。我把西红柿切成一片片的,摆在盘中。那切好的西红柿弥漫着一股酸甜的气息飘散在空中,让人闻着就感觉已经垂涎欲滴了。向锅中倒入一点点食物油,将西红柿倒入锅中爆炒一到二分钟。然后放水进去,水煮开后放入少许盐,倒入鸡蛋,用锅盖盖住煮个二三分钟就可以出锅了。

将这一切完成,看了下时间,七点三十二分。一切都做得刚刚好,现在我就要进行此次任务的最后一步——去爸爸妈妈房间叫他们起床。我跑到那个房间抱着爸爸妈妈起床,在妈妈还很迷糊的时候,亲了妈妈一口。我笑着对妈妈说:“妈妈,祝你生日快乐!”妈妈又被我拽到客厅。看到我精心准备的早餐,妈妈和爸爸都开心地笑了,说:“二宝宝长大了!”听着他们夸奖的话语,我的心情格外激动……

(指导老师:杨玉如)

今天是我妈妈的生日。为了迎接这天的来临,我已经想了好久好久。我每天都会去看菜谱,偷偷用冰箱里的菜在厨房小心翼翼地试验。就为了在这一天大展身手,给妈妈一个惊喜。

“叮铃铃,叮铃铃……”伴着一阵阵闹铃声,我立马起身,转头看向闹钟,正好六点半。我穿好衣服下床,快速奔向爸妈的房间,看了一眼,他们果然还没有起床。我偷偷地捂嘴笑了笑,就转头奔向目的地——厨房。

我从冰箱里拿出了两个西红柿、五个鸡蛋、两根黄瓜、一把葱花、三个辣椒,还有一盒糖。看到这些,你们应该知道我要做什么了吧!没错,今天我的任务就是做三个菜——西红柿鸡蛋汤、辣椒炒鸡蛋和凉拌黄瓜。

首先,我把这些菜全部洗干净。把鸡蛋打在碗里,放点葱花和盐,再用筷子搅拌均匀。然后,我就要开始做第一个菜了——凉拌黄瓜,